
9 
 
 
 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
N°  80     del reg. 
 
 
 
Data  20.08.2012 

 
Oggetto:    Denominazione strade per aggiornamento toponomastic a  
                  comunale. Intitolazione strade a concittadini che per meriti   
                  speciali in ambito culturale, soc iale ed artistico hanno   
                  dato lustro alla nostra città 
 

 
L’anno duemiladodici il giorno 20 del mese di agosto alle ore  09:50 nella sala delle 

adunanze del Comune suddetto, convocata nei modi di legge, la Giunta Comunale si è riunita con 
la presenza dei Signori: 
 

   Presenti  Assenti  

Mazzetti Mario Sindaco X  

Ottaviani Italo Vice Sindaco X  

Tarquini Luciano Assessore X  

Arcangeli Mauro Assessore  X 

Marcangeli Adelfo Assessore  X 

Imperiale Daniele Assessore  X 

Nazzarro Velia Assessore X  

 
 
                Partecipa il Vice Segretario Comunale dott.ssa Sabrina Marzano. 
 
Assume la presidenza il Sindaco, che, verificato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara 
aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare l’argomento in oggetto.  
 
  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

             Vista l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Denominazione strade per 
aggiornamento toponomastica comunale. Intitolazione  strade a concittadini che per meriti 
speciali in ambito culturale, sociale ed artistico hanno dato lustro alla nostra città ” e 
ritenutala meritevole di accoglimento; 
 

Visto il parere di regolarità tecnica espresso sulla proposta di deliberazione dalla 
responsabile del servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 c.1 T.U. D.Lgs. 267/2000; 
 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge; 
 
 
 

DELIBERA 

  COMUNE DI CARSOLI 
Provincia dell’Aquila 

 
Piazza della Libertà, 1 – Tel.: 0863908300 Fax: 0863995412 



 
 
 

Di approvare in ogni sua parte la proposta di deliberazione che, allegata al presente 
provvedimento, ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
 
 Di dichiarare, con successiva e separata votazione unanime, immediatamente 
eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D. Lgs n. 267/2000. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
Proposta di DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

IL PROPONENTE 
 
 

Premesso che nell’ambito di aggiornamento della toponomastica comunale di Carsoli, si rende    
necessario procedere alla denominazione di alcune strade;     
 
Ritenuto  che ai cittadini, riportati in elenco, che per meriti speciali, in ambito culturale, sociale 
ed artistico hanno dato alla nostra città lustro e riconoscimenti significativi ognuno nei propri 
ambiti operativi, necessita di un doverosa e opportuna gratificazione  da parte 
dell’Amministrazione e da parte dell’intera popolazione e che questo riconoscimento è dato 
dall’intitolazione di una strada comunale; 
 
Mons. Raffaele Manari (musicista), Alberto Manzi (maestro), Domenico Di Gennaro (medaglia 
d’argento al valor militare) e Sebastiano Bultrini (ingegnere); 
 
Mons. Raffaele Manari è stato un organista e compositore tra i più ispirati nel panorama della 
musica sacra italiana. La sua produzione musicale è stata di altissima qualità e originalità da 
meritare riconoscimenti anche in ambito internazionale. La Scuola di Musica Sacra, sotto la 
guida del nostro concittadino venne elevata a “Pontificio Istituto di Musica Sacra” a carattere 
internazionale parificato ad una vera e propria Università degli Organisti mondiali. 
 
Avv. Domenico (Mimmo) Di Gennaro Medaglia d’Argento al Valor Civile per il suo impegno fino 
al sacrificio estremo per la liberazione dell’Italia e per il suo instancabile lavoro in ambito sociale 
riguardo agli ultimi ed a coloro che bisognosi di cure e di assistenza si sono rivolti al nostro 
concittadino ed hanno ricevuto sempre un sostegno, una parola di conforto ed un sorriso. 
 
Ing. Sebastiano Bultrini  fautore per la storia urbanistica marsicana e regionale di Piani 
Regolatori e Progetti ,soprattutto nei momenti difficili che il nostro territorio ha dovuto 
attraversare dopo il terremoto e la guerra. Instancabile testimone di una visione urbanistica 
legata alla grande tradizione italiana neoromanica e neorinascimentale, il nostro concittadino ha 
saputo coniugare i valori tradizionali con le nuove prospettive della moderna capacità di 
edificare. 
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Alberto Manzi (Maestro) è stato un insegnante che ha rivoluzionato la scuola con metodologie 
didattiche semplici ma innovative. Fu il conduttore televisivo negli anni sessanta forse più famoso 
con il programma  “ Non è mai troppo tardi”, che fu strumento fondamentale per la lotta 
all’analfabetismo in Italia, il programma riproduceva in televisione delle vere e proprie lezioni di 
scuola primaria, con metodi di insegnamento rivoluzionari per l’epoca, dinanzi a classi composte di 
adulti, appunto analfabeti.La sua attività di “Maestro” è proseguita in America Latina dove ha dato 
anche lì un contributo fondamentale per l’abbattimento delle barriere che ostacolano la 
conoscenza ed il sapere. 
 
Visto il D.lgs 267/2000; 
 
Visto il RD 10.05.1923 n. 1188 convertito in legge n. 473/25; 
 
Vista la legge n. 1188/37; 
 
Visto il D.P.R. 223/89 come modificato ed integrato dal DPR 444/2000 e dal DPR 445/2000; 
 
Visto il regolamento degli Uffici e Servizi del comune di Carsoli; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROPONE 
 

di intitolare alcune nuove strade ai concittadini (di seguito elencati) che per meriti di particolare 
rilevanza nell’ambito culturale, sociale, lavorativo ed artistico, hanno dato lustro alla nostra città: 

 
Mons. Raffaele Manari-Avv. Domenico (Mimmo) Di Gennaro-Ing. Sebastiano Bultrini e  

Alberto Manzi (Maestro)                                                                                                                  
di inoltrare la successiva deliberazione di giunta alla Prefettura dell’Aquila per il previsto nulla-
osta e contestualmente alla Soprintendenza B.A.P. per l’Abruzzo Via San Basilio 2-L’Aquila  
Deputazione Storia Patria degli Abruzzi per il definitivo accreditamento. 
 
Localizzare le nuove Vie e Piazze nelle seguenti zone del territorio: 
 

1- Mons. Raffaele Manari – fg. 60 part. 456; 
2- Avv. Domenico Di Gennaro – fg. 85 part. 34; 
3- Ing. Sebastiano Bultrini- fg.88 part. 
4- Maestro Alberto Manzi- fg 10 part. 397. 

 
 
 
 
 
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma T.U., 
approvato con D. Lgs. n° 267/2000. 
 
 
 
 
 
 

     IL PROPONENTE 
        
   F.to Dott. Mario Mazzetti 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PARERI ART. 49 T.U 

 
 
IN ORDINE alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE  
Proposta elaborata il  

      Il Responsabile del Servizio 
   F.to arch. Roberto Ziantoni 

 
 
 

IN ORDINE alla regolarità contabile : FAVOREVOLE  
 

                                                                         Il Responsabile del Servizio Ragioneria 
                                                                           F.to  Dott.ssa Anna Maria D’Andrea 

 
 
 
 



Approvato e sottoscritto 
 

 

     IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  Dott. Mario Mazzetti                           F.to Dott.ssa Sabrina Marzano  
 
 

 

 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione 

 
- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line – il giorno   12.09.2012                         

per rimanervi 15 giorni consecutivi (art. 124, c.1 del T.U. 18.08.2000 n. 267/2000 – art. 32 c.5 
Legge 18.06.2009 n. 69) 

 
- E’ stata compresa nell’elenco prot. n°      8355            in data        12.09.2012  delle delibere 

comunicate ai capigruppo consiliari (art. 125 del T.U. 18.08.2000 n. 267) 
 
- E’ copia conforme all’originale 
 
 
Dalla Residenza comunale, lì 12.09.2012 
       Il Segretario Comunale 
                Dott.ssa Sabrina Marzano 
 
 
 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione 

 
- E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c.4 del T.U.) 
 
- E’ divenuta esecutiva il giorno      , decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

(art. 134, c.3 del T.U. 267/2000) 
 
-     E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line – come prescritto dall’art. 

124, c.1, del T.U. n. 267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69, per quindici giorni 
consecutivi dal                             al   

 
Dalla Residenza comunale, lì ……………… 
 
       Il Segretario Comunale 
 
       
 
 
 
 
 
 

 


